

紧跟总书记 奋进新征程

■深入学习《习近平谈治国理政》

我市专职网格员深入学习《习近平谈治国理政》第四卷 把学习成果转化到基层网格化治理中去

□江门日报记者 黎禹君 通讯员 陈艺锋

在全党全社会喜迎党的二十大胜利召开之际，《习近平谈治国理政》第四卷出版发行了。连日来，我市专职网格员在繁忙工作之余认真学习《习近平谈治国理政》第四卷，纷纷表示要把学习成果转化到基层网格化治理中去，努力成为政治素质好、业务能力强、服务水平高的“学习型”智慧网格员，用心用情用力解决群众“急难愁盼”问题，在江门基层治理大舞台上发挥更大作用，持续提升人民群众获得感、幸福感、安全感。

用心用情解决好群众“琐事”

在认真学习《习近平谈治国理政》第四卷后，我市基层专职网格员纷纷表示，深切感受习近平总书记“我将无我、不负人民”的伟大情怀和坚守“人民至上”的价值立场，要用心践行为民服务的宗旨，努力让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

“共产党就是给人民办事的”，这句话在新会区司前镇新建村第一网格专职网格员梁晓彤心中阵阵回响。她表示，要时时刻刻与群众打交道，为群众解难题，“以知促行”，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，将为人民服务的意识擦亮擦新，要“以行促知”，

在工作实践中，更深领悟新时代党的创新理论，不断转化为新征程上团结奋斗、勇毅前行的青春力量。

通过深入学习《习近平谈治国理政》第四卷，蓬江区棠下镇棠下社区第一网格专职网格员宋伟邦更加明白社区工作、网格工作的重要意义，“作为一名党员、一名基层网格员，我将守好岗位、履职尽责，用心用情解决好群众‘琐事’。”他表示，“社区工作虽然繁琐，但事事关乎民生。网格员职位虽小，但责任重大。在今后工作中，我将扎根基层，做好每一件平凡小事。”蓬江区白沙街道兴盛社区第一网格专职网格员李海娜说。

“作为一名网格员，我要坚持作表率，先学一步、深学一层，贯彻学习理念，全面做好网格化治理各方面工作、高效筑牢疫情防控堡垒，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，做好宣传发动。”鹤山市沙坪街道人民南网格专职网格员温巧盈说，要在网格工作中持续推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

以实际行动践行网格员责任担当

知之愈明，则行之愈笃。大家纷纷表示，要在助力乡村振兴、强化基层治理、加强疫情防控、调解矛盾纠纷等工作中，将群众放在心里，努力为群众办实事、做好事，以实际行动践行网格员的责任担当。

江海区礼乐街道威东村专职网格员陈佩怡通过学习深刻认识到，要充分发挥基层网格员作用，当好政策宣传员、信息排查员、疫情防控员、矛盾调解员、居民服务员、邻里互助员、治安巡查员，为群众排忧解难，用耐心、细心、爱心、责任心对待工作中的琐事、杂事、平常事、突发事，以百分百的热情和精力投入网格化治理工作中，为村(居)发展贡献力量。

“网格无小事，群众的事就是自己的事。”开平市赤坎镇两堡村第二网格专职网格员关铭达表示，“作为新时代的青年干部，我要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在基层工作中找方法、找对策，运用党的创新理论解决基层治理中出现的各种问题，发扬基层干部实干担当精神，为辖区发展贡献力量。”

作为一名网格员，同时也是一名中共党员，新会区大泽镇第13网格员刘莉表示，将认真感悟领会《习近平谈治国理政》第四卷中蕴含的坚定政治信仰、鲜明人民立场、卓越的政治智慧，努力做到知行合一、学以致用，做细做实深网格管理工作，充分发挥党员的先锋模范作用，思群众之忧，解群众之难，彰显党员干部参与基层社会治理的情怀和担当。

为基层防疫工作贡献一份力量

《习近平谈治国理政》第四卷对保持战略

定力，真抓实干各项防疫工作作了重要论述，为疫情防控工作指明方向。

作为新会“0902”疫情中支援主峰会城的一员，新会区崖门镇南合村专职网格员钟振旺深刻感受到党建引领、网格工作对此次疫情防控的重要性。他表示，今后将继续立足本职工作，着眼于细节、着眼于基层、着眼于实效，学习网格员“用脚步丈量民情”的实干精神，一步一个脚印，用自己的实际行动发挥党员干部应有的模范带头作用。

鹤山工业城02网格专职网格员容健宁深刻明白，按照目前社会发展态势，需要科学统筹推进疫情防控和经济社会发展工作。作为一名网格员，应当谨记“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求，以“时时放心不下”的责任感增强“干”的定力、“会”的本领、“实”的作风，积极推动相关政策举措落地生根，服务好辖区企业。

“把村(社区)这道防线守住，才能有效阻断疫情扩散蔓延。作为一名专职网格员，我也是疫情防控的第一线工作人员，必须坚定信心，坚持不懈，抓细抓实各项防疫工作。”恩平市大田镇北合村专职网格员吴国彦表示，将始终坚持人民至上、生命至上，把学习效果转化为工作实效，继续为基层防疫一线工作贡献一份力量。



将韩国饮食文化带给江门人 ——韩国人朴津佑与江门的的故事



烧烤鳗鱼是朴津佑的拿手菜。

□文/图 梁诗雅

每天傍晚时分，位于蓬江区院士路的朴哥韩国烤肉店便亮起了灯。随着夜色渐浓，滋滋作响的炙烤声、酒杯碰撞的欢笑声，以及店主那一口“韩味”十足的普通话不绝于耳。

有酒有肉的地方，就有故事。人称“朴哥”的店主是一名韩国人，名叫朴津佑。2006年，他毕业后跟随父亲来到中国，在山东烟台从事服装销售工作。2015年来到江门后，他决定做自己年轻时就想做的事——开餐厅。他与江门的的故事，由此开始。

“交朋友比做生意更重要”

2017年，朴津佑的梦想从地王广场只有8平方米的烤肉店开始。因为出色的烤肉功力、热情友善的待客之道以及稳定的出品，朴津佑拥有了一批友善的“粉丝”。为了满足更多顾客堂食需求，2019年，朴津佑把烤肉店搬到了更加繁华的环五邑华侨广场商圈。开放包容、便捷便利的营商环境，让朴津佑在餐饮业做得风生水起，如今，他和妻子在江门拥有了两家韩式烤肉店。

走进餐厅，记者被墙上贴得满满的图片吸引。“有些客人只有一面之缘，但一晚交流下来，像是认识了很久的朋友。”朴津佑说，他很喜欢跟客人聊天，也喜欢和不同的客人打交道，所以他经营理念的第一要义是交朋友，其次才是做生意。“每个忙碌的都市人，都渴望有个地方能温暖疲惫的心。我除了是餐厅的掌柜人，还是一位很好的聆听者。来者都是客，听听他们的故事，聊聊他们的烦恼。”久而久之，不少客人都成了这家烤肉店的回头客，与朴津佑成为深交的朋友。

今年1月1日，RCEP正式生效实施，中国侨都江门正以最开放的胸怀拥抱全球贸易。“RCEP正式生效，为江门各行各业带来了新商机，我相信这对企业与韩国开展贸易是个重大利好。”在朴津佑看来，这一举措能有效提高中国产品在其他国家的竞争力，同时也使得中韩今后的来往更加密切，这与他开餐厅的初衷不谋而合。

“江门也是我的家”

一座城有一座城的故事，而江门这座城的故事，深深打动着朴津佑。

朴津佑曾在温哥华、首尔、深圳、上海等大城市生活，但他对江门却情有独钟。他说，江门带给他太多的惊喜，山美水秀、天蓝地绿、城美人好。如今江门的城市建设日新月异，交通四通八达，宜居宜业。他表达着对江门这座城市的爱意：“因为疫情原因，我跟妻子、孩子很久没回过韩国了，有时候也会想家，但是现在，江门也是我的家。”

侨都江门，侨胞遍布世界，侨胞的故事也感染了朴津佑。“当我深入了解五邑华侨华人的故事后，非常感动。”朴津佑表示，许多五邑侨胞通过辛勤努力，在海外赚取了第一桶金。他们心怀故乡，回到故乡建房子、造学校、造福子孙后代的同时，也带动了当地经济发展。“有一次，我慕名到开平碉楼参观，感到非常震撼，这是侨胞留下来的杰作，非常了不起。”朴津佑说。

江门侨胞的故事打动着朴津佑，江门的环境同样成为让他驻足的理由。朴津佑表示：“江门有美丽的山、干净的水和新鲜的空气，在这里生活非常舒适和愉悦。”他最喜欢下川岛的风景，至今念念不忘。“我当时在山上骑着马，到达山顶后瞭望一望无际的海景，真是美不胜收。”朴津佑说。

“我喜欢有故事感的地方。”正因为这样，朴津佑今年准备在开平自己的第三家韩国餐厅。未来，他希望将美食体验与两国文化融通，打造江门韩式食堂，将韩国饮食文化带给江门人。



看相关视频新闻 手机扫描二维码

江门市道德模范、蓬江区祥光社工中心主任孙有科： 用朴实与善良诠释社工担当



□文/图 黎禹君 江宣

“赠人玫瑰手有余香，乐善好施功德无量。”这是今年57岁的蓬江区祥光社工中心主任、江门爱与陪伴志愿服务队队长孙有科常说的一句话。他扎根乡村、社区真情为民服务22年，有效打通服务群众“最后一公里”，成为坚定守护乡村、社区和特殊群体的暖心家人。

从事公益服务让孙有科感到十分快乐，他常常把

笑容挂在脸上。多年来，带领团队精准服务超200万人次，临终关怀志愿服务送别360名老人；组建精神障碍义工队，为社区居民做好事；参与防疫工作，守护60多名特殊长者；从事应急危机处理，挽救27条生命；成立工作室，一年帮助23户家庭，开设公益讲座80余场次……孙有科以出色的社工专业技能、卓越的志愿服务，成为江门公益服务的一面旗帜。



孙有科(左)与老人亲切交谈。

人”角色，发展义工达300多名，服务覆盖超过800名特殊长者。在爱与陪伴志愿服务中，更是以“儿女”身份为360名老人提供临终关怀服务，让每条生命有尊严地谢幕。

冲锋在前 曾挽救27条生命

一直以来，“本我所知，尽我所能，竭诚服务人群”是孙有科的座右铭，他总是要到街道、进社区、去学校、留农村，到百姓最需要社工的地方。

2017年8月强台风“天鸽”“帕卡”袭击江门，孙有科联动市应急救援志愿服务总队，一起行动抗击台风。指挥部设在蓬江区祥光社工中心。台风来临之前公布24小时救援电话，出动22辆救援车，成功救援1人，救援汽车16宗，水上救援9宗，清理路障12宗，道路巡查救助3宗，接求助电话22宗。

2018年，江门遭受台风“艾云尼”“山竹”影响，孙有科再次参与抗灾复产工作：深入一线转移受灾群众，为受灾群众心理干预；加入社工干预队，为突发病危老人提供服务临终关怀……抗台风一线，处处有他的身影。

与此同时，孙有科积极发挥社工专业作用，至今介入危机个案30多宗，其中有劝服跳楼人士、劝服精神病患者、吵架劝和避免伤人等案例，挽救27条生命。至今，孙有科获得了“中国最美社工”“全国百姓学习之星”“全国新时代公益人物”“全国讲好社工故事人物”“全国最美医务社会工作者”“广东好人”“广东五好家庭”“广东省百户最美家庭”，第八届江门市道德模范、“江门市抗疫先进个人”“江门市十大基层网红人物”等荣誉。

对于获得的众多荣誉，孙有科看得非常平淡，他说：“作为一名普通社工，我会继续服务好有需要的群体，争取把工作做得更精、更细、更好，争当社会主义核心价值观的践行者。”

2018年初，胜伯因病入院，即将走到生命的尽头。面对来看望他的孙有科，胜伯说出了心中的一个愿望，希望能与当年的战友见面聊聊天，一起唱一下当年经常唱的歌曲。

因为年代久远，寻找战友的工作并不简单。孙有科组织社工、义工动用各种资源来完成胜伯最后的愿望。一方面，在和胜伯确认了相关信息后，社工、义工赶紧联系胜伯战

友所在地的民政、派出所、社区；另一方面社工们立即行动，安排社区合唱团抽出3名“军歌手”。不久后，胜伯与战友通上了视频电话，而在他床边，则是几位“军歌手”嘹亮的歌声……

2008年9月，孙有科组建爱与陪伴志愿服务队，带领团队运营“让我们做您的儿女”公益项目，成为江门市第一个心灵呵护临终关怀志愿服务队。14年来，孙有科做好“生命摆渡

防疫一线 真情守护特殊长者

面对疫情，孙有科采用线上线下服务方式用心抗疫，传递正能量。针对特殊老年群体免疫力低、平时易生病的情况，孙有科经常到他们家中帮其测体温，进行心理疏导，稳定他们的情绪，并总会留下一句话：“有事情，随时打电话给我。”

前段时间，失能老人丽婆婆突然烦躁不安，竭力撕扯床上棉被，家人劝导也无济于事。孙有科知道后，立即上门进行心理危机干预，用音乐催眠手法，让丽婆婆释放负面情绪。通过3次治疗，把丽婆婆恐惧担心的情绪排解掉。康复后，丽婆婆紧紧握住孙有科的手说：“只有你才能走入我心窝，我相信你这位好社工！”

时间拨回2020年，疫情发生后，孙有科将团队按各人所长，分成前沿一线组、心理辅导组、后勤保障组，以社工、义工双重身份参与防疫工作。既是蓬江区应急救援志愿者，又是蓬江区新冠肺炎疫情防护社会心理健康社工咨询热线人员。3年来，孙有科为60多名孤寡、失能、失独老人等进行心理辅导。

同时，孙有科开通了“祥光抗疫心理援助服务公益热线”，面向全市社区工作人员、志愿者、隔离人员以及新冠肺炎患者提供免费心理咨询服务。通过谈话、讲故事的方式，缓解大家的心理压力。不少受过帮助的人向他们发来感谢短信。

临终关怀 让生命带着尊严谢幕

“虽然无法改变临终老人生命的长度，但我的专业服务能让他们在跨越生死的时候感受到生命的温暖。”从事14年临终关怀服务的孙有科常常这样说。他在服务中见证了许多平凡而感人的故事，其中就包括退役军人胜伯的故事。

江门市新会区奥越包装材料厂环保公开道歉承诺书

2022年8月3日，我公司在江门市新会区东甲工业区从事纸箱生产过程中，出现违反排污许可证规定设置排污口，印刷废水处理后经软管排入下水道，并向外环境排放的违法行为，此行为违反了《中华人民共和国水污染防治法》第二十二条的规定，对环境造成了不良的影响。经我司排查出现此违法行为的原因是：由于检查前大雨的原因，废水处理设施的上方雨棚漏水十分严重，导致废水水池有少量的废水通过软管溢出。事后我公司全力整改，安排专人一项一项落实整改，整改内容：1.将雨棚漏水的位置修好；2.生活废水管道已经城管局及管理区同意，将水渠流出的生活废水通入污水管外排，不排入河道；3.生产污水流入下水道的整改：(1)把水池上软管拆除；(2)把原有的废水处理设施改为废水收集池，其中洗地水流入后将其抽回储水池；(3)保持污水蓄水池有10立方米空间余位，少于10立方米空间余位马上由污水处理公司抽走(已同鹤山环环保科技有限公司签订抽污水合同，并已抽走10立方米污水)。鉴于水质超标的情况，我厂今后一定落实以上整改措施，不再有废水溢出，不会出现水质超标的情况。对以上违法行为我公司及法定代表人深感愧疚，对生态环境主管部门认定的违法事实没有异议，并诚恳接受和严格执行相关环保行政处罚决定，在此就本公司的违法行为向社会诚恳作出公开道歉，郑重作出如下承诺：

- 一、严格遵守各项环保法律法规，履行企业环保法定义务，主动执行环保处罚决定；
 - 二、公司由上而下全面落实环保主体责任，高标准实行规范化环境管理，正常运转各类污染治理设施，确保各类污染物稳定达标排放；
 - 三、履行环保社会责任，在守法达标基础上进一步削减污染物排放，做保护环境的良心企业。
- 以上承诺请全社会监督！

江门市新会区奥越包装材料厂
2022年09月25日

关于宏都华庭1#、2#住宅 修改建筑方案的公告

本局收到江门市闽富投资有限公司报来位于江门市江海区府西小区路段的宏都华庭1#、2#住宅修改建筑方案图及有关申请材料，现根据相关规定进行公示。有关详情请到现场或登陆江门市自然资源局网站 <http://www.jiangmen.gov.cn/bmpd/jmsrzyj/> 查看规划公示图。凡与以上申请事项有意见或建议的可向我局提出书面申述。

咨询电话：3880787、3862896(窗口)

江门市自然资源局
2022年9月23日

遗失声明

- 蓬江区双青商行遗失公章一枚，现声明作废。
- 朱华峰遗失台山万达广场开发有限公司开具的收款收据(金额：人民币20000元)1份，编号：0001752，特此声明。
- 台山市农业科学研究所工会遗失《工会法人资格证书》，统一社会信用代码：81440781MCK586689P，现声明作废。
- 容景桃遗失三江镇皇家冢长青园墓园7区21行53位的安葬证，证号：8241，现声明作废。
- 江门市新会区长年兴茶业有限公司遗失法定名称章一枚，现声明作废。
- 钟锦泽遗失渔业船员证书，职务：三级船长，证书号码：4407221973063036X9，现声明作废。